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Debreczen monográfiája.
Debreczen, julius 80.

Lapunk mai számában ismertettük 
az Országos Monográfiái Társaság aján­
latát Debreczen város monográfiájának 
megírására vonatkozólag. A társaság 
bátrán ez er koronás költ- égvetést tér 
jesztett a város elé, amely összegből 
húszezer korona fedezése várna Deb­
reczen városára.

A Debreczeni Független Újság 
híradása nyomán széles hullámokat *ve 
tett a városban a monograía megírásá­
nak kérdése. Általában az a vélemény, 
hogy Debreczennek szüksége van egy 
terjedelmes, kimerítő, tudományos ala 
pon megirt és irodalmi nívón álló mo­
nográfiára. fezt nemcsak a város tekin­
télye, hanem történeti múltja is megkö 
veteli. Létezik ugyan már két monográfia- 
szerű mü a város történetéről, de ezek 
közül egyik sem modern értelemben vett 
és mindenre kiterjeszkedő monográfia, 
bár sok jeles tulajdonsággal rendelkezik 
mind a két munka.

A konklúzió tehát az, hogy Debrecen 
monográfiáját meg kell íratni. A kérdés 
csupán az, hogy vájjon az Országos 
Monográfiái Társasággal irassa-é meg a 
város, vagy pedig — mint sokan han­
goztatják Debreczenben — csak debre­
czeni írókat és tudósokat bízzon meg a 
város a monográfia megírásával.

Veres Istvánét.
A Veres Isfvánék háza ott telepedett 

meg a kis kőkereszttd szemben a dombon. 
Elég rangos ház volt, ami art illeti. A teteje 
az uj ózdi gyárból való cseréppel volt be­
födve. Az oldala szép sárgára bemeszelve. 
De az az ámbitua sem kutya, amit a fiatal 
Német János faragott elébe. Legfölebb a 
Bolykyéké vetek dik vele az egész faluban. 
Pedig a Bolyky-had volna az első had a 
faluban.

A ház elé tavaszra virágos kertet szánt 
az Erzsi. Már mint az István gazda felesége, 
ügy számított, hogy négy táblára osztja. A 
kőzopiba olyan gyönyörű fekete rózsát ültél. 
A Dávid uréktól kér majd ojtást. Inkább 
viszen érte egy pár csirkét. Olyanok vannak 
neki, mint a töltött galamb. Sár 'a a húsúk, 
mint a sárga kikerics. A táblákba majd 
violát, rezedát, égőszerelmet meg árvácskát 
palántái. Tudom, hogy lesz olyan kertje, 
amelyikbe egy kényes bárókisasszony is be 
ülhetne.

De hát ember tervez, Isten végez. Jól 
megmondta ezt már a régi közmondás Nem 
igen lesz abból a kertből valami. Úgy esett, 
hogy éppen mikor a kertet rendezgette gon­
dolatában Erzsi, bevágódott ám az ámbitus- 
ajtó. De úgy, hogy csak az Ur Jézus men­
tette meg a házat attól, hogy lehulljon róla 
minden vakolat.

fírzii asszony ijedtében a tejbedarával

A mi véleményünk az, hogy ha a 
város a Monográfiái Társasággal meg­
egyezésre tud jutni a lényegesebb pon­
tokra nézve, erre a társaságra bizza 
Debrecen a monográfiája megírását, fel­
téve tudniillik, hogy a fővárosi szer­
kesztő-bizottság tagjainak személyiségé­
ben garanciát nyerhet a város arra 
nézve, hogy a monográfia szerkesztése 
komoly irók és tudósok kezében lesz. 
Ha azután — amint reméljük — eme 
garanciákat biztosítja a társaság, a vá­
ros megindíthatja a tárgyalásokat a vál­
lalattal a föltételek megállapítása végett.

A legelső föltétel a költségek reá­
lis megallapitása. A társaság ajánlatá 
nak tételeit ugyanis alapos revidiálas 
alá kell venni. E revíziónak, melyet a 
város és a társaság megbízottjainak kö­
zösen kell majd elvégezniük, meg lesz 
az az eredménye, hogy a jelenlegi költ­
ségvetésben fedezetlenül álló húszezer 
korona tetemesen redukálódni fog. Így 
a városra váró anyagi áldozat is lénye­
gesen kisebb és a város által elvisel­
hető lesz.

A város részéről kívánt áldozatok 
redukálásának módja igen könnyen ke­
resztülvihető. Így elsősorban elengedhetet­
len föltételnek tartjuk annak a kikötését, 
hogy a monográfiát Debreczen város 
nyomdájában nyomassák. Ennek a fel­
tételnek az elfogadásához kell kötni kü­
lönben elsősorban is a Monográfiái Tár­
sasággal való megegyezést, illetőleg a

együtt a kiakanalat is majd ledugta a Pista 
gyerek torkába.

István gazda meg bejött nagy feneke­
déssel. A szűrét tarisznyástul együtt a lisz­
tes ládára vágta. Még csak annyit sem mon­
dott, ho.y eb vagy kutya, jó napot. A két 
ártatlan gyerekére se nézett rá. Pedig a kis 
Maris ugyancsak igyekezett elébe, ahogy 
meglátta. Még a kis Pista is nyújtogatta 
eléje két kis karját. De rájuk sem nézett. 

A kis Marist még — Uram bocsá’ — föl 
lökte volna, ha az anyja meg nem kapja.

Erzsi asszony is meg volt ijedve belül­
ről. De kifelé nem mutatta. Inkább nagy 
haragra fogta a szót. Mert azt mindenki 
tolhatja, aki akarja, hogy nincs rosszabb, 
mint megretirálni a dúló fűlő ember előtt 
Könnyen rákapnak ám az asszonyra, ha nem 
oltalmazza magát.

— Hát kendet meg mán mi lelte ? — 
szólt Erzsi. — Úgy gyün meg a házba, 
mint a bika. ha vörös posztót lógatnak az 
orra előtt. Tán nem volt elég dohány a 
zacskóba?

István gazda nem adja le a szót.
— No tán megeiketült kend? Mit te- 

hénkedik azon az asztalon ? Ott a meleg 
viz a véndölybe, mosakodjék meg Aztán 
együnk. Szép ember kend, de vakuljon 
meg, aki különbet nem látott. Hazag) ün, 
oszt föllökdösi az ártatlan gyere);it.... 
Oyer ide, ártatlan esöppöm,. anyádhó ? 
En taszigállak idébb odább, mint az ágrul- 
szakadt.

monográfia megiratását. E kikötést több 
okból is szükségesnek tartjuk. Elsősor­
ban a kiadások egy igen jelentékeny ré­
szének visszatérítését biztosítja a város 
akkor, ha e nagy összegbe kerülő mü 
előállítását egyik vállalata, a nyomdája 
számára megszerzi. De ettől még el is 
tekintve, Debreczen varos nagy múltú és 
nagy hirü nyomdájára sértő árnyat 
vetne, ba Debreczen város a maga mo­
nográfiáját idegen nyomdával készíttetné 
el, mikor országos hirü nagy nyomdá­
val bir. Mert a városi nyomdával szem­
ben semmi olyanféle ellenvetés meg nem 
allhat, hogy az talán nem tudná kellő 
módon kiállítani a monográfiát, hisz 
tudvalevő és bizonyításra egyáltalán nem 
szoruló tény, hogy a városi nyomda 
egyike az ország legnagyobb és legkitű­
nőbben felszerelt nyomdáinak, mely ki 
tudja úgy állítani a monográfiát, mint 
bármelyik fővárosi nyomda.

Ha még hozzávesszük, hogy a mo­
nográfia előállításának költségeihez bizo­
nyara hozzájárulnak pénzintézetek, más 
vállalatuk, sőt magánosok is, bízvást 
remélhetjük, hogy a Debreczenre váró 
anyagi áldozat nem lesz oly nagy, hogy 
a törvényhatóságnak ki kellene térni an­
nak megszavazása elől, megfosztva ez­
által Debreczeni attól, hogy a város 
múltjához és nagyságahoz méltó s min, 
den tekintetben megfelelő monográfiához 
jusson.

(h. s.)

— No ha erre se szólal meg, akkor 
sohse — gondolta Erzsi.

Pedig István gazda nem szólalt meg. 
Inkább nekiment az asztalfiának. Kivette a 
kenyeret. Lekanyaritolt egy olyan karéjt, 
hogy hálom kapásnak is elég lett volna. 
Aztán olyan keserves képpel falta, mint a 
Dávid urék kocsisa a spmótot, vagy mi a 
kutya máját.

— No már csak azt mondom, hogy 
nem jól jár velem kend. Nem vagyok én 
kódis, hogy száraz kenyérre várjam haza. 
Mi a jo fenének főztem, ha telerakja a bélit 
Kenyérrel ? Eszik vagy nem eszik ? Vagy 
mondi-e mán meg, hogy mi a baja ? Szóljon, 
na nem nőmül; meg. Beteg tán ? Vagy kivel 
van valami baja? Hát mi leli? Néma gye­
reknek az anyja se érti a szavát...

Kifogyott a szusz Erzsiből. Ölébe kapta 
a Pistát, mqga mellé penderítette a kis 
Manst, oszt 6 is leült.

— Úgy várom haza, mint a zsidók a 
Messiást, oszt itt van ni 1 Olyan lesz mán 
az az étel, mint a tavalyi hideglelés

Ezt már nem annyira István gazdának 
mondta Erzsi, mint inkább az üres levegő­
nek, ahova kibámub.

Odakint se volt az idő sehogy. A* nap 
akart is sütni, nem is. Hol kidugta a képit 
a hamuszimí felhők közül, hol meg elrejtette. 
Annyi biztos, hogy nem vót azór o.yau ko­
misz idő, mint igy Mindszentek táján szo­
kott lenni. Tavaly ilyenkor már torkig vót 
az ember a náthává'. Most meg még a kis
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Ägitilis a vidéken ax önállóbank 

mellett.
Josipovich Géza horvát miniszter egy 

bécsi bor yát kőnyomatos laptudósitó munka 
társa előtt hosszabban nyilatkozott a hor­
vátországi helyzetről. A miniszter először 
Magyarország és Horvátország közjogi hely­
zetével foglalkozott, majd elmondta a mos 
tani konfliktus keletkezésének ismeretes 
történetét

Kiemelte, hogy a vasúti szolgálati prag 
matika most már előírja, hogy minden hor 
vátországi vasúti alkalmazottnak horvátu, 
kell tudnia és nagyon helyeselte az uj bán­
helyettesnek azt a kívánságát, hogy Horvát­
országban első sorban hor/átok at alkalmaz­
zanak a vasútnál. Megjegyezte itt a minisz­
ter, hog) a függetlenségi párt nyilvánosan 
ugyan nem egyezne bele abba, hogy az al­
tisztektől és munkásoktól ne követeljék a 
magyar nyelv ismeretét, de azt hiszi, hogy 
hallgatólag eltűrné ezt és így lehetne a bé­
két ismét megkötni.

Hangsúlyozta a horvát miniszter, hogy 
ez a vasúti kérdés tulajdonképpen kenyér­
kérdés a borvátok szempontjából és teljesen 
elegendő, ha a magyar nyelv ismeretét a 
hivatalnokok túlnyomó részétől ki/ánják. A 
horvátok sem vesztenek nemzetiségükből, 
ha megtanulnak magyarul, sőt egyszerre 
fölülemelkednek a magyarok fölé. Fontos a 
magyar nyelv megtanulása már azért is, 
mert sehol sincs megirva, hogy a horvát 
bán és a horvát miniszter csak horvát le­
het. Ez csak szokás, de ha em találkozik 
alkalmas, magyarul is tudó horvát politikus, 
magyar ember is lehet Horvátország élére 
állítani.

*

Budapestről táviratozzák : A független­
ségi és 48-as párt bankcsoportja elhatározta, 
hogy az ország több nagy vidéki városában, 
úgynevezett kerületi pártgy üléseket tartanak,

amelyeken az öuálió magyar jegybank mel­
lett fognak agitálni. Az első ilyen vidéki 
pártgyüiés augusztus 21-én lesz Szegeden 
A lapok olyan híreket közöltek, mintha 
Kossuth Ferenc ellenezte volna ezeket az 
agitacionális gyűléseket. Ezt most maga 
Kossuth Ferenc cáfolta meg s Becsey Ká­
roly, Szeged egyik országgyűlési képviselője 
is kijelenti, hogy a pártgyülést igenis meg 
tartják.

A debreceni borvásárról.
Debreczen, julius 30. 

Debrecen és vidékének nagyobb szőlő 
és bortermelői ez év tavatiíán egyesületet 
alakítottak, hogy a termelés költségeit ősök 
kentsók és terméseik értékesítését elősegít 
sék. Ez az egyesület többek közt azt is fel­
adatául tűzte ki, hogy borvásárok és bor­
árverések rendezése által az ország borke­
reskedőinek és borfogyasztóinak figyelmét 
felhívja tagjainak kiváló minőségű boraira 
s a debreceni bor hírnevét az egész ország­
ban és a külföldön is megalapítsa.

Bortermelőinknek ezen törekvései el­
éréséhez kívülről is j./tt segítség. A debre­
ceni mezőgazdák kereskedelmi társasága 
ez év augusztus hó 8 és 9-én üzleti helyi­
ségében Degenfeld tér 1. szám alatt Ízle­
léssel egybekapcsolt borvásárt rendez. Az 
is bizonyítja, hogy a bor értékesítés meny­
nyire fontos gazdasági és kereskedelmi ér­
deke Debrecen város közönségének, hogy 
egy magánvállalat a debreceni mezőgazdák 
kereskedelmi társasága vállalkozott az első 
kísérletezés fáradságos munkájára. A deb­
receni szőlősgazdáknak ezt azzal kellene 
honorálni, hogy eladó készleteikből mintákat 
küldjenek, azoknak gondos csomagolása és

szép kiállítisa által a vásár sikerét előmoz­
dítsák.

Nem elég azonban a debreceni bor­
piac megalapításához, hogy termelőink ne- 
hány szépen csomagolt minta üveggel men­
jenek a vásárba, hanem oda kell töreked­
nünk, hogy kevés „márkánk" legyen, de 
a okból nagy mennyiségben tudjunk egyenlő 
jó minőségű bort szál itani. A borvásárt már 
a boros pincében és kint a azőlőtelepen kell 
előkészíteni. Épen az idói nyár, amely a 
szőlősgazdát állandóan ostromállapotban 
tartja — fogja megmutatni, hogy a rend­
szeres védekezés a szőlőbetegségek ellen, 
óriási befolyással van a bor minőségére. Ha 
bortermelőink összetartanak lehetőleg egy­
öntetű, fajtiszta borok előállítására törek­
szenek és a fősulyt a bor minőségére for­
dítják, akkor sikerülni fog ismertté tenni a 
debreceni bort, elérhetjük, hogy lesz egy 
egy exccelence debreceni bor -vásárunk, ahol 
megtalálják az ország borkereskedői és fo­
gyasztói a legjobban kezelt debreceni szőlő- 
telepek egyen ő minőségű b ortipusat.

Balkinyi Béla.

A cár nem megy Konstantinápolyim.
A Jeni Gazét’a i letékes forrásból arról érte­
sül, hogy Miklós cár lemondott arról a szán­
dékáról, hogy Konstantinápolyban megláto­
gatja a szultánt. A török sajtó egy része a 
krétai kérdés miatt igen harcias hangon ir. 
Az Ittibad kifejti, hogy lehetetlen megőrizni 
a hidegvért. A felelősséget teljes egészében 
Görögország viseli. A portának komolyan 
kell venni az ottonánok háború kiáltásait és 
fel kell szólítania Görögországot, hogy 24 
órán belül jelentse ki, hogy Krétát illetőleg 
nincsenek szándékai, mert különben a török 
csapatok átlépik a határt.

rék'i is megteszi, ba kibújik az ember. De 
ugyan mi lelheti mán ezt az embert is. A 
tehénnek is kéne mán adni. Meg aztán abbul 
se lesz semmi, hogy Borotvás Marosuval el- 
meheesek kos orut nézni az ángyának a 
szövetkezetbe...

Épen ideért gondolatban Erzsi, mikor 
megszólalt István, ügy adta ki a szót, mintha 
bedugult volna a torka.

— Le is tehetnéd már azokat a köly- 
kskoti

— Kölykeket ? 1 Meggárg.?ult kend ? 
Ha rossz hava van, menjék kend a doktorbó, 
de ne bántsa ezeket az ártatlanságokat. Tán 
terhire vannak mán kendnek?

— Eltanáltad, éppen ez a bajom.
Csönd lett egyszerre. De nem valami 

barátságos csönd, inkább olyan, amelyik 
rosszabb a részeg ember ordi:ozásánál is.

István ga-da nyelt egy nagyot a szó 
után. De már az hiába volt. Nrm vehette 
viasza, amit kibökkentett. Az a csúf mondás 
csak tekerődzőtt a le/egőben, mint a mér­
ges kígyó. A füledobján keresztül épp a 
szive közepébe mart Erzsinek.

— Hát ez a kend baja ?
Csak éppen enyit mondott Erzsi. Töb­

bet ugyan nem is mondhatott, mert István 
a szava közé vágott.

— A hát a bajom. Két gyerekünk mán 
van. Őzt azt mondi az anyád, akivel a ko 
lerástemető mellett találkoztam, hogy gyün 
mán a harmadik is. No 1 hát nekem nem 
köll 1 Elég van mán belőle De meg mér 
nem szóltál magad, ha igaz. Mástul kell azt 
nekem meghallani ?

— Mástul ? Nem más tán az édes 
anyám. Meg aztán nem akartam még szólni. 
Neki is csak úgy mondtam, hogy nem biz­
tos. De hát ha megmondta, úgy is jó van. 
Ezér bi;.on nem érdemes úgy a nyeregre 
kapaszkodni. Amit meg az imént mondott..

— H ’gas« ! Tudom én, mit mondtam.

Nem vagyok én se bolond, se részeg. Minek 
nekem három gyerek ? Tán hogy éhen ve íz- 
szenek ? Vagy tán, hogy Amerikába ván­
doroljanak? Becsületes vót az egész nem­
zetségem, oszt én tegyem meg azt a csúfot 
rajta 1

— Hát oszt mér vándoróna mán ki a 
a kend gyeröke ?

— Mór ? Hát mi a fenébül éljen ? Itt 
van ez a kis házunk. A Szennán az a kis 
fődecskénk. Mi jut egynek, ha háromba 
osztod ? Kódistarisznya. Háromba ? Negye­
dik esztendeje, hogy együtt vagyunk. Osz- 
tán mán itt a harmadik. Mér nincs más 
asszonynak.

No, erre már a fejét is befurta a mér­
ges kigyó az Erzsi szivébe. Hiszen szégyen­
kezett 6 maga is eleget. Mióta a harmadik 
jelentkezett, ott is ritt, ahol senki dem 
látta. Bizony azért szólt az anyjának, mert 
6 pironkodott megvallani az Istvánnak. De 
hát tehet is ö róla. Oszt ez az István nem 
hogy vigasztalná, hanem még 6 is fene- 
kedik

Ugyan István, hát hogy lehet kend 
ijjen bűnös, hogy Így fogadja az isten ál 
dását? — fékezte indulatát Erzsi asszony. 
— Hát mit prégyikált vasárnap este is a fő- 
tisztelendő ur a te nplomba. Hogy az lesz a 
mi poklunk, ha nem veri föl a ház tájékát 
a gyeröksivakodás. Hogy az az igazi elkár­
hozás, ha kiverjük az istenadta gyerököt 
portánkról.

— Mit tuggya azt a főtisztelendő ur I 
Inkább most pusztujjak el magam is, mint­
hogy azér nevejjek györeköt, hogy más ku­
tyája lögyön, ha megnyő. Magam gazdája 
vót az üköm is, meg mindön nemzetségöm. 
En is ur vónók a magam portáján. En nem 
nevelök se napszámost, se bóröst, senki 
but,y»fattyának szószét,

— Hát mit akar kend tülem ?

— Mit akarok ? Te vagy az oka. Más 
asszonynak egy van címernek. Azt az egyet 
babusgathatja. Az ásó, meg a főső szomszé­
dod is milyen gangos menyecske. Pedig ré­
gibb asszonyok, mint te. Lehet. Egy van 
nekik. Se több, se kevesebb.

De eljárnak ám Császár Pannuhő.
— Hát járjál te is.
— Mit? Hogy én járjak ahhó a sátán- 

hó ? Nem mondta-e a tisztelendő ur, hogy 
bűnnel szövetkezik, aki őv le szövetkezik.

— Jó van no. De mikorra megnyő a 
lányod, szoktasd hozzá, hogy ne rijjon, ha a 
többi gangosak kinézik maguk közül. Meg- 
elégegyók majd, ha holmi gyütt-ment meg­
szólja. Ne kívánja meg, amit a többi rang­
jából!. mert 6 nem lesz egy szem. A fiad 
meg ne várja, hogy esküitek sorába ülhes­
sen, mit az apja ült, mert nem lesz hozzá 
módja. Jó tudod, hogy a paraszt a házhely 
után számit.

Erzsi asszony nagyot gondolt, hosszút 
hallgatott a szó után s kiperdültek a kőnyek 
szép gömbölyű orcájára.

Mesint csak kifelé bámult. Elmúlt már 
minden fényesség a magas mennyről. Hara­
gos fekete felhők fedték be a nap orcáját 
Nagy szomorúság, nagy csöndesség uralko­
dott a faluban. Mintha kihalt volna minden 
ember. Csak egy nagy csomó károgó varjú 
kevergett ide-oda a2 terjengő homályban- 
Erzsi asszony szó nélkül vette föl a réklijót 
és kifordult a házból.

Mikor az ambitus ajtót kinyitotta, utána 
szólt István:

— Hová méc ?
— A kárhozásba, Császár Pannuhó 

és elindult a szürkeségbe. .
Mikor az utca ajtót betette, nagyot kiál­

tott utána a gazda :
— Erzsi te, gyere vissza...

Haraaxthyné Szederkényi Anne«

1 mm
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A spanyolországi forradalom.
Véres csaták a mórokkal. — Három spanyol század eltűnt. — A spanyol 
tartalékosok sztrájkba léptek. — Elhamvasztják a kolostorokat — Bar

rlkád-harook a városokban.
A spanyolországi véres forradalom­

ról szóló tudósításokkal szemben Maura 
miniszterelnök azt a bírt röpitteti vi­
lággá félhivatalos t zócsövei révén, hogy 
a helyzet javul Spanyolországban.

Ezt a kijelentést ékesen illusztrál­
ják az egyidejűleg érkezett távirati tudó­
sítások, amelyek hírül hozzák, hogy a 
riif-csapatok már harmincezer em­
berből állnak. Ugyanaz a távirat ma­
gában foglalja azt is, hogy a spanyol 
gyalogság három százada eltűnt. Ez 
természetesen igen alkalmas arra, hogy 
a lakosságot megnyugtassa.

De egyéb pozitív tények is támo­
gatják Maura miniszterelnök megnyug­
tató jelentését. Granollersben az tör­
tént, hogy két kolostor leégett. Vélet­
lenül kigyulladt egy papi fészek. — 
Tudvalevő, hogy papok tanácsára füg­
gesztette föl a király az alkotmányt. 
Casa della Selvában pedig a lakosság 
nekiment a csendörségnek, lefegyverezte 
és a kaszárnyába csukta. Három kor­
osztálybeli tartalékosok közül pedig 
egy sem engedelmeskedett a behívó 
parancsnak.

Ezt nevezi Maura miniszterelnök a 
helyzet javulásának. Az összes jelek 
pedig arra mutatnak, hogy igenis süvölt 
Spanyolországban a forradalom szél­
vésze és hullámai oly magasra csapnak, 
hogy még a király trónja is erő­
sen inog.

Madrid, julius 30. Maura minisz­
terelnök a tegnapi minisztertanács után 
kijelentette, hogy Barcelonában a hely 
zet valamivel javult. Az odaküldött 
csapaterösitések lehetségessé teszik a za­
vargások elnyomását.

Eltűnt századok.
Or an, julius 30. Melillából jelentik: 

Az e hó 27-iki harc nagy veszteséget 
okozott a spanyoloknak. A riff-csapatok 
harmincezer emberből állottak. A 
spanyol gyalogság három százada 
eltűnt. A kórházak zsúfolva vannak se­
besültekkel. Az „Auda“ gözös a francia 
kormány utasítására ma éjjel elhagyja 
Orant, hogy élelmiszereket vigyen Me- 
lillába.

Véres csaták a mórokkal.
Melilla, jul. 29. Julius hó 28 iki hiva­

talos és jól értesült jelentős a kővetkezőket 
mondja: A mórok a 27-iki harcokban szen­
vedett nagy veszteségek következtében el­
hagyták a spanyol csapatok jobb szárnyává 
szemben elfoglalt hadállásaikat és visszavo­
nultak a Gurugu-hegy másik oldalára

bornok szemlét taitott a tábor felett. Az el­
lenséges tábor nyugodt. A Puerto-Rioo gő­
zös csapatokkal ideérkezett.

Berlin, julius 80. Madridból táviratoz­
zék : A hadügyminisztérium közli, hogy a 
riffkabilok ama óriási veszteségek következ­
tében, a jobbszámyon lévő állásaikat elhagy 
ták és a hegy másik oldalára vonultak 
vissza.

Páris, julius 30. Melillából ideér­
kezett jelentések azt mondják, hogy a 
mórok veszteségei olyan nagyok vol­
tak, hogy kénytelenek voltak halót 
taikat százszámra elégetni. A kabilok 

legutóbbi harcokban, a sebesültek 
óriási számától eltekintve 4000 halottat 
vesztettek.

lelegyveresett esendörség.
Cerbere, julius 29. Granollersben 

két kolostor leégett. Gaza della Selvá 
jan a csendörséget a lakosság lefegyve­
rezte, elfogta és a kaszárnyába zárta. 
Az 1906, 1907 és és 1908 évi taita 
lékosok közül egyetlenegy sem enge­
delmeskedett a behívó parancsnak.

Madrid, julius 30 Hivatalosan je 
lentik: A barceloniai fairek szerint 
helyzet javult. A tüzőrség a külvárosok 
ban visszaverte a zavargókat és nagy 
veszteséget okozott nekik. Akik életben 
maradtak, megadták magukat és kiszol 
gáltatták fegyvereiket. Most már a Bar 
celona környékén lévő falvakat kel 
megtisztítani azoktól a kisebb zavargó 
csapatoktól, amelyek ott helyet találtak

Ä barrtkád-harcok.
London, julius 29. Madridból táviratoz 

zák: A tábornoki kar tegnap Lapes Domin 
guez tábornok házában értekezletet tartott 
Megbeszélték a szükség esetén teendő intéz 
kedéseket, de általánosságban inkább az a 
nézet domborodott ki, hogy a legnagyobb 
veszedelmen már túlestek. A kormány azt 
állítja, hogy a barcelonai főparancsnoknak 
mér elég csapat áll rendelkezésére, hogy 
rendet helyreállíthassa. A főparancsnoknak 
állítólag már sikerült a barrikádokat ágyú 
tüzeléssel elpusztítani. Ez valószínűleg csak 
az uj városrészre vonatkozik, "melynek nyíl­
egyenes utcáiban az ágyuk sikeresen működ 
hetnek. A táviró és telefonösszeköttetést Bar­
celonával helyreállították.

Francia segély a spanyoloknak.
Pária, julius 30. A kormány, amint 

Orenból jelentik, kibérelte a tranzatlanti gőz 
hajós társaság Anda nevű gőzösét, hogy 
Melillába 2000 adag élelmiszert küldjön.

Numantia nevű parti őrhajó elindult Álbu- gőzös azonnal útnak indult. A francia kor•
m i H1.. 11 a a _  a. — iynéÁvlr éexéé V%f\rtrr 2cemaoba. amelyet a benszülöttek fenyeget­

tek. A Melillánál küzdő harta (banda) 5000 
főnyi erősítést kapott. Pintos tábornok és a 
többi elesett tiszt és katona temetése kato­
nai pompával ment végbe.

Melilla, julius 29. A mai nap folyamán

mány immár több intézkedést tett, bogy 
spanyolokat Afrika északi partjain a le 
bető legnagyobb támogatásban részesítse 
A francia kormány nyilvánvalóan attól fé 
hogy a kabylok további győzedelmes elő 
nyomulása Marokkóban a franciákra nézve

uj fordulatok nem állottak be. Oorina tá- kel’emetlen következményekkel járhatna.

A bécsi spanyol követ a háborúról.
Becs, julius 80. A Zeit munkatársa be­

szélt Don Jaronimo Valdez Comte de Tor ata 
)éosi spanyol követsőgi tanácsossal, aki Spa­
nyolországnak Marokkó ellen vezetett hábo­
rújáról eként nyilatkozott:

Melilla ellen vezetett hadi operációink 
oka, hogy meggátolták kereskedelmünket, 
aminek drasztikus bizonysága volt, hogy 
vasúti munkásainkat meggyilkolták. Az a 
célunk, hogy az algezirasi aktákban nekünk 
biztosított kereskedelmünk szabadságát védő 
rendelkezést végrehajtsuk Ez nemcsak a mi 
érdekünk, hanem valamennyi országé, amely 
tereskedelmével Marokkóban érdekelve van. 
Spanyolország mindenesetre megszerzi az 
expedícióhoz szükséges eszközöket. Ha nem 
lesz elég 40.000, küldünk Afrikába 60.000 
fegyverest, hogy vállalkozásunk sikerüljön, 

'ermészetes, s a vállalkozás sajátos voltánál 
fogva meg nem jósolható, hogy mikor érünk 
a sikerhez. De tekintettel a nagy célra, a 
sikert el kell érnünk.

A mobilizáció az ország egy részében 
nyugtalanságot keltett. Ha alaposan akar- 
uk bírálni, úgy tekintetbe kell vennünk a 

vidéket és a pártokat, hogy a nyugtalanság 
forrásához jussunk. Mindenekelőtt most is 
Catalonia mozgósítja akcióját a kormány 
ellen A képviselőház úgynevezett catalonis- 
táinak nincs egységes programmja. Van 
tözttik republikánus, karlista és monarkista, 
akik hívei XIII. Alfonsónak. De mindannyian 
egyesülnek bizonyos függetlenségi törekvés- 
jen, nem a különválásban, hanem provin­
ciájuk számára különös autonómia megszer­
zésében.

Jelentékeny szerep jutott a zűrzavar 
keltésben az anarkistáknak is. Ezek több­
ször adták bizonyítékát létezésüknek, amint 
ezt tanúsítják az ismételt barcelonai bomba- 
merényletek. Ezek az anarkisták, republi­
kánusok és autonomisták kedvező alkalmat 
találtak a kabilok ellen vezetett hadjáratban, 
hogy harcba menjenek a társadalmi rend 
ellen. Ez okon függesztették fel az alkot­
mányt, nehogy megfertőzzék a lakosságnak 
még fertőzetlen részét. Tevékenységük soha 
nem szunnyadóit, most pedig uj erőt nyert 
a tartalékosok behívásával.

Ez a propaganda az ország egyes ré­
szeiben o'y irányban fajult, hogy ezt a kor­
mány tétlenül nem nézhette. A hadiállapot 
elnyomta ezt a propagandát. Elvették a 
módját, hogy az alkotmány és a sajtósza­
badságot az anarkisták a maguk céljainak 
kamatoztathassák.

A lapokat cenzúrázzák s a közrendet 
veszélyeztető minden bűntény fölött hadbíró­
ság ítélkezik. E hadbíróságok gyorsan és 
szigorúan ítélkeznek. Remélhető, hogy ez a 
módszer véget fog vetni az auarkista üzel- 
meknek.

Mulatság.
— A homokkerti olvasó mulatságé.

A homokkerti református olvasó-egylet 
augusztus hó l én tartandó műkedvelő es­
télye iránt régen nem tapasztalt érdeklődés 
mutatkozik a közönség soraiban. Ennek leg­
főbb bizonyítéka az, hogy a belépő jegyeket 
rohamosan kapkodják el. Fokozza az érdek­
lődést a Barnum cirkuszára emlékeztető sá­
tor, mely úgy nagy arányánál, valamint ké­
nyelmes berendezésénél fogva kiválóan al­
kalmas lesz ezen nyári mulatság megtartá 
sára.
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A jogakadémia jövö Éve.
Beiratások és vizsgálatok.

A debr czeni jogakadémia dékáni hi 
vatala a kővetkezőket közli tájékozásul az 
1909 - 910-iki iskolai évre.

A debreczeni jogakadémiánál a javító 
és pótkollokviumok iránt a kérvényeket szép 
tember 4. déli 12 óráig kell beadni a jogi 
dékáni hivatalban. A kollokviumok szept. 
6-án tartatnak.

Jogi alap- és államvizsgálati kérvé­
nyek kellőleg felszerelve szept. 8. déli 12 
óráig adandók be a kar dékánjánál. Az 
alapvizsgálatok szept. 9 én kezdődnek, ál 
lamvizsgálatok szép. 15. után.

Mindennemű jótétemények iránt való 
kérvények aug. 20. déli 12 óráig adandók be 
még pedig a bentlakás iránt való kérvé­
nyek kivételével — a jogi kar dékánjánál 
az akad Tanácshoz címezve. A bentlakás 
iránt való kérvények pedig az akadémiai 
igazgatóhoz küldendők E kérvények elin­
tézéséről az igazgató, illetve a dékán érte­
síti a kérvényezőket

A tanév megnyitása szept. 9. délelőtt 
10 órakor lesz a Nagytemplomban.

A felvétel, beiktatás szept. 8. e ső nap­
ján történik, a batáridőn tut további 8 nap 
alatt csupán figyelembe vehető okok miatt 
engedélyezheti az akadémiai igazgató a fel­
vételt.

Az előadásokra való jelentkezés szept. 
9. 10. és 11. napjain történik az egyes taná 
rok által kitüntetett helyen és órában.

Protestáns joghallgatók félévi tandija 
80 K., nem protestáns akad. hallgatóké 50 
korona. Ezenkívül ugyancsak félévenként 6
kor. nyugdíjintézett járulékot, továbbá a be­
tegsegély ző pénztárba 3 kor., a kollégiumi 
nagy könyvtár részére 2 koronát fizet min 
den akadémiai hallgató. A bei rátáéi díj, mely 
csak az akadémiába való első felvétel alkal­
mával fizetendő 6 kor. (beleértve az iskolai 
törvények és index árát is.)

Szegény sorsú és jó eiőmenetelü hall­
gatók okmányokkal felszerelt kérvényezőé 
mellett, tandíj kedvezményben részesülnek.

Az akadémiai tanuló bentlakást nyer­
het a főiskola épületében, a dij egész évre 
40 korona.

Az akad. hallgatók közül ez idő szerint 
103 részesül tápintézeti kedvezményben. A 
helyek: 24, 84, 124 és 204 koronások (szep­
tember 4-től junius utoljáig.)

Bővebb értesítést az akadémia igazga 
tója, a jogi dókán s a háznagyi hivatal 
adhat.

Egy debreceni honvédtiszt 
kalanfla.

Ha a Invaros gyorsan bajt.
BF Kellemetlen incidense volt ma délelőtt 
egy debreceni katonatisztnek a Debrecen és 
Nagyiéta közötti gyakorlatozás közben. Egy 
fuvaroslegény alkalmatlankodott a hadnagy 
nak, akit a parasztlegénynek szemtelen ma­
gaviseleté annyira kihozott a sodrából, hogy 
kardot rántott s megakarta kardlapozni $ 
legényt, ez azonban, hogy védekezzék, meg 
fogta a kard élét, összeszoritotta a markával 
s ezáltal három ujját levágta. Az érdekes 
esetről a következőkben számol be tudó 
sitónk :

Ma délelőtt'a debreceni harmadik hon­
védgyalogezred Szókelyhidról, ahol gyakor 
latozott, Debrecen felé tartott. Nagyiéta ha 
tárában oszlopokba állott föl a katonaság és 
egy domboldalon meneteltek. Az ut nagyon 
keskeny volt olyannyira, hogy a katonák is 
alig fértek el.

Ebben a kellemetlen helyzetben egy 
Erdélyi Imre nevű fuvaros kocsijával épen 
a katonák felé hajtott teljes sebességgel. A 
honvédek közül többen kiléptek a sorbe 1, mert

a kocsi különben elgázolta volna őket. A le 
gény azonban nem sokat törődött ezzel 
és egyenesen a jobb szárnyba hajtotta a 
lovát.

A század élén álló Szénássy hadnagy 
már nem bírta türtőztetni magát s rászólt 
a legényre, hogy állítsa meg a lovait. Erdey 
azonban nem törődött a figyelmeztetéssel, 
hanem még nagyobb erővel csapott a lovak 
közé, amelyek a kocsival együtt őrült sebes­
séggel vágtattak a katonák sorai közé.

A hadnagy erre elment a század mel­
lől, oda állott a kocsihoz s újból figyelmez­
tette, hogyha nem állítja meg a lovakat, 
lehúzzák a kocsiról. Erdey feleselni kezdett 
a katonatiszttel, aki kirántotta kardját, hogy 
megkardlapozza a legényt. A fuvaros, látva 
a veszedelmet, leugrott a kocsiról s meg­
markolta a tiszt kardját, amelynek éle be­
hatolt a tenyerébe s három középső ujját le­
vágta.

A legényt elszállították, Szénássy had­
nagy pedig jelentést tett az esetről a deb 
reczeni hadkiegészítő parancsnokságnál.

SxalmaorsxágbóL
I. Rimini özvegye.

*

Zug a szalmaözvegy-terrasz, 
Sóhajoknak árva bokra ;
Ott van, kinek fele lelke 
Elutazott Siófokra;
Ez Franoensbadnak miatta 
Maradt egymagára árván,
Azt nejétől megfosztotta 
Öt hétre a Lidó járvány.
S ott ül még egy. Feje mint az 
Alpeseknek tar hegye ,
Nem Ostende bánatosa, 
Rimininek özvegye.

Minden bánatok közötte 
Legfájóbb a szalma-bánat;
Ám vigaszt az alkony-szélben 
Néha lel ez is magának.
Habzó mámor, durrogó kedv 
Veri fel az ut nyugalmát, 
Konflisló is pezsgőt szürosöl 
Hogyha búsulnak a szalmák.
S egy kivétel. Am a többit 
A fene bárhogy egye,
Megőrzi a méltóságát 
Rimininek özvegye.

Gyáva tán, kit meg nem illet 
Szalmaság szent szabadsága, 
Vagy aki csupán azért hü, 
Mivel a hűtlenség drága ?
Vagy a helynek, hova nap-nap 
Levelet küld ez a szalma, 
Szállott rá bus hagyománya, 
Olasz, patinás borzalma?
Nem tudni. De igy nevezték 
S fólveheti névjegye:
.Iksz Ipszilon, diplomás férj,
S Rimininek özvegye*.

S csábitó, ha tud is lenni, 
Férjre idegen nő bája :
Az is, hidd, erény nemtője, 
Csak a nyári hő hibája. 
Megnyered a józan hűség 
Harminc-negyven Celziusban 
S a szalma könyökig váj k ál 
Női arcban, nyakban, húsban,
S isten tudja, — egyet mégse 
Nem vonz léha nők kegye:
Tíz órakor, megy s lefekszik 
Rimininek özvegye.
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A hajdumegyei tüzkatasztröfa.
Miből támadt a vesxedelem ?

Hatvanezer korona a kár.
Nagy szenzációt keltett tegnap szerte a 

városban a Szentgyörgyön fekvő hatalmas 
kiterjedésű Harateintanyán kiütött tüzve- 
szedelem. A tűz keletkezését ma részletesen 
megírtuk s jeleztük azt, hogy milyen óriási 
veszedelem fenyegette volna az egész ura­
dalmat, ha véletlenül nem kedvező szél fuj.

A tüzet tegnap éjszaka tizenkét-óra­
kor sikerült lokalizálni. Ma délelőtt tartot­
ták meg a tűz vizsgálatot s megállapították, 
hogy a kár megközelíti a hatvanezer ko­
ronát. A csendőrök is megjelentek a tűz 
helyszínén, hogy a veszedelem okát nyo 
mozzák s kiderült, hogy a tűz egy pajtában 
felejtett égő pipától eredt.

A Harstein-tanyán összesen négy do- 
hányszáritó pajta hamvad „ el. Ezek közül 
kettő 90—90 méter, kettő 70—70 méter szé­
les. Debrecenből tiz tűzoltó és egy tiszt 
volt künn Hajduszentgyörgyön. Kőt tűzoltó 
hajnali öt óráig ott maradt s az égő zsarát­
nokok eltakarításán láradozott a gazdaság 
összes cselédségével együtt.

A négy dohányszáritó pajtán kívül még 
vagy öt-hat kereszt búza is elégett. Csak 
nagy erőfeszítéssel sikerült meggátolni, hogy 
a többi keresztek is tüzet ne fogjanak.

Megírtuk, hogy a tűznek egy emberál­
dozata is van. Egy kis gyermek, Sunkó Jó­
zsef égett bele a pajtába, akinek csak ko­
ponyáját és hátgerincét találták meg. A sze­
rencsétlen gyermeket ma temették el.

A hajdúböszörményi rendőrség ma 
ment ki a helyszínre, hogy a tűz keletkezésé­
nek okát kinyomozzák. Megállapították, 
hogy egy tizenkét éves munkás gyerek a 
pajtában pipázott s az égő pipát bent felej­
tette. Hogy a kis gyermek haláláért kit ter­
hel a felelősség azt még nem állapították 
meg eddig.

A hízó kúra,.
%

Egy barátunk igy számol be hizó kú­
rájáról. Négy hétig tengerparton voltam és 
híztam.

Elindultam Debreozenből 54 kiló 800 
gramm sulylyal.

Visszaérkeztem Debreczenbe 54 kiló 
200 gramm sulylyal.

Tehát híztam mínusz 600 grammot; 
ami tekintettel a rövid idő tartamra elég szép 
eredmény.

S ha nem is ígértem meg, hogy részle­
tesen b számolok azokkal az eseményekkel, 
amelyekkel az ilyen hizás együtt jár, sovány 
embertársaim buzdítása céljából igyekszem 
egy k 8 kimutatást közölni a négy heti idő­
szakról, melynek eredménye a fenti vég 
összeg.

Az első napi utazás, fáradalmak, vesze­
kedések kalauzzal, hordárral, állomásfőnök­
kel : Mínusz 50 gramm.

Két heti eső és hideg, tengeri betegség, 
nátha : Mínusz 50 gramm.

Eső után nagy meleg, napkúra, izzad­
ság, álmatlanság: Mínusz 80 gramm.

A hízáshoz szükséges folytonos heverós, 
kevés mozgás, az ebből kővetkező étvágyta­
lanság : Mínusz 60 gramm.

A hízáshoz szükséges öntömés, kény-
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szerfalás, tej kúra s az ezekből kö vetkező 
gyomorrontás : Mínusz 100 gramm.

Bubánat, hogy nem hízik az ember, 
hanem fogy : Mínusz 200 gramm.

Visszautazás : fáradalmak, veszekedések 
a kalauzzal, hordárral satöbbi : Mínusz 60 
gramm.

Összesen mínusz 600 gramm. Szor- 
zandó kettővel, egyenlő : Mínusz 1200 gramm.

Ez utóbbi számmüvelet kissé titokza- 
san hangzik, de nyomban világossá válik, ha 
itthon maradtunk volna:

íme :
Két heti esőzés; vagyis öröm, hogy 

nem utaztunk el : plusz ötven gramm.
Két heti esőzés : vagyis káröröm, 

hogy a kollégánk elutazott : plusz ót ven 
gramm.

Latham kétszer beesett a tengerbe, 
szintén egy kis[káröröm : ötven gramm. (Sza­
badságon nem olvas az ember újságot, tehát 
nem tud re la.)

Az ember nem tart hízó kúrát: plusz 
ICO grenm.

Esetleg soványitó kúrát tart: biztos 
2C0 gramm plusz.

Nincs fürdés sem a tengerben, sem b 
Császár-fürdőben, sem sehol: plusz ICO 
gramm.

Végösszeg: Mínusz 1200 gramm.
Ami a rövid négy heti időtartamot te­

kintve elég szép eredmény
xl.

HÍREK
Petőfi.

*
Talán a világ legszebb de bizonyosan 

a legfájdalmasabb legendájáról félre bil­
len holnap a fátyol. Nem a feledésnek, 
hanem az emlékezésnek takarója. Holnap 
lesz hatvanadik évfordulója annak, hogy 
a magyar lira fejedelmének az a gondo­
lata, amely őt életén keresztül bántotta, 
valóra vált. Hatvan éve, hogy a segesvári 
lápoknál .közös sírba temették* Petőfi 
Sándort, aki egy megbecsülhetetlen nem­
zeti kincset : a költeményeit s tünemé­
nyes alakjának megfejthetetlen problémá­
ját hagyta nekünk örökségül.

Olyan volt, mint az üstökös a magyar 
literatura egén. A homályból, váratlanul 
tűnt elő s vakító fényben tündökölt, míg 
egy napon épp olyan titokzatosan, mint 
ahogyan érkezett, el nem tűnt. A sugárzó 
géniusz azonban megmaradt örökre a mi 
szivünkben s most, hogy ennek a neveze­
tes dátumnak napja elérkezett, tegye le 
egy percre mindenki a munkaszerszámját, 
hogy erőt merítsen az ő verseinek gyöngy­
szemeiből s szenteljen mindenki egy gon­
dolatot az ő tüneményes alakjának.

7- Az építési bizottság ülése. A
városi építési bizottság ma délután 3 
órakor ülést tartott Weszprémy Zo tán 
főispán elnöklete alatt. Az ülésen /- ez él 
Gpza főmérnök referált építési engedé' 
lyekröl. A bizottság több tagja kifogá- 
£°lta, a Hutfiész-ház tűzveszélyes módon 
v»ló építését, továbbá azt, hogy az Ung­
vári-féle Piac-utcai ház kapubejáratának 
egy részét beépítették. Minthogy azonban 
a h'bák orvoslására a bizottság jogalapot 
^em ta’ált, a kifogásolt építkezési ügyek­
ben nem határozott.

-- A vasúti felüljáró megerősítése.
Megírtuk volt, hogy a gázgyár melletti nagy 
vasúti felüljáró hidat az osztály mérnökség 
meg akarja erősíteni, őzért a városi tanács 
elrendelte, hogy a hid n gőzgépeket, cséplő­
gépeket és más ily rendkívüli súlyú nagy 
tárgyakat átvinni tilos. Ez a tilalom azon­
ban nem terjed ki más dolgokra, amiért is 
a forgalom egyéb tekintetben teljesen szabad.

— A lővőpetrii mérgezés. Nyiregy 
házáról sürgő yzik : A törvényszék vádta­
nácsa mu bírálta az ügyészség vádiratát, a 
melyben Róth Albert lővőpetrii birtokost 
hitvesgyilkossággal, Pajka is Kozma cselé 
deket bűnpártolással vádolja. A vádtanács 
döntését délben bird tik ki.

— Hosszmértékek Időszakos hite­
lesítése. Több oldalról a deoreceni kares 
ktdelmi és iparkamarához intézett kérdé­
sek folytán a kamara figyelmezteti az ér­
dekelteket, hogy az uj mértékügyi törvény 
és végrehajtási rendeletek értelmében a 
hosszmértókek is bemutitandók az idősza­
kos hitelesítésre, minthogy az időszakos 
kitelesités alá tartozik a közforgalomban 
használatban levő minden mérték; ez alul 
csupán az üvegből készült folyadókmérők, 
folyadék szállításra szolgáló üvegtartályok, 
szeszfokmérők, cukorfokmérők es sűrűség 
mérők képeznek kivételt, melyek időszakos 
hitelesítés alul fel vannak mentve.

— Rubos Árpád toloncuton Megem­
lékeztünk arról, hogy a sikkasztásai és vál­
tóhamisításai révén szomorú hírnévre ver­
gődött Ruhoa Árpid, a kolozsvári Nemzeti 
Színház egykori főrendezője, «ki Debrecen­
ben is volt színész, öngyilkosságot követett 
cl Abbáziában. Innen a fiumei kávóházba 
szállították Rubost és még ugyanott le is 
tartóztatták. Fiúméból a napokban szállítot­
ták csendőri fedezet mel ett Budapestre a 
hamarosan felgyógyult embert. Az egyik 
harmadosztályú kocsiban egyedül két szuro- 
nyos csendőr kíséretében utazott vasárnap 
Kaposváron át, ahol még egy kellemetlen 
találkozáson kellett átesnie. A Kaposvár 
megelőző egyik állomáson ugyanis, miután 
más hely rendelkezésére nem áiloV, a ka­
lauz egy fölszálló kaposvárí színészt tolt be 
a k csiba. Az öreg kórista, aki még abból 
az időből ismerte Rubost, mikor még ez 
mint teljhatalmú és nagytekintélyű főren­
dező gorombáskodott vele, meglepetve látta 
az egykor annyira kedvelt müvész-emb rt 
csendörszuroajok között, megvasalva és 
elhanyagolt ruhában, hosszú szakállal. Ru­
bos is megismerte a színészt s ijedten, za 
vartan, megtörve húzódott még jobban a 
kocsi sarkába, hogy arcával együtt rejtegesse 
szégyenét is.

— A segesvári Petőii-ünnep. Seges­
várról jelentik : A segesvári magyar polgári 
kör az idén nagy ünnepséggel üli meg 
Petőfi és névtelen társai hősi halálának 
60 ik évfordulóját. A kör elnöksége, hogy a 
nép is minél nagyobb számbán jelenhessék 
meg, az ünnepet vasárnap, augusztus 1-én 
rendezi. Az ünnepség iránt országszerte nagy 
érdeklődés nyilvánul s már edd'g is több 
egyesület és társaság jelentette be részvéte
let. A Petőfi társaság elnöksége értesítette a 
segesvári magyar polgári kört, hogy az em­
lékünnepen a társaság képviseletében Kéry 
Gyula titkár, a Petőfi-ház igazgatója vesz 
részt, aki magával viszi azt a kétszáz szál 
piros rózsát, amelyet a Petőfi társaság tag 
jai és a Petőfi ház höl. ybizottsága külde 
nek a fehéregyházai közöl sirhantra.

— Toborzás — csókkal. Londonból 
jelentik : Roberts lord, aki tudvalevőleg örö­
kös rettegésben él, hogy valamely idegen 
nemzet Le fog törni Angliába, legújabban a 
„csóV-ot használja agitációs eszközül. Szó 
sincs róla, nem a saját c. Lkjával agitál az 
öreg bid, hantin sz angol lányokat szólítja 
fel, hegy csak azokkal a f a'altmbtrokkel 
táncoljanak, játszanak tenniszt és csak a, 0- 
kat — csókolják meg, akik belépnek az an­
gol szárazföldi hadseregbe és katonailag ki 
képeztetik magukat.

- Tolvajszőve kezet Sérándon. A
Dtbreczenhez közel álló Sáránd községben 
e hó 24 ikén éjjel be’örés történt. Úgy lát­
szik egy tolvajszövetkazet garázdálkodott a 
községben, mert a fosztogatásokat nemcsak 
egy helyen követték el, hanem több embert 
káros! ottak meg. Először Rosenfeld Ferenc 
rőfósáru és vegyeskereskedósébe hatoltak be 
a rablók. Az oldalkamara üvegablakát be­
zúzták s igy jutottak be oda. A pénztár 
nyitva talált fiókjából ké‘ száz korona kész­
pénzt, az ott felhalmozott dohányárukból 
több száz korona értéküt vittek el. Azután 
pedig a baromfi állományt dézsmálták meg. 
A csendőrség széleskörű nyomozást indított 
meg a veszedelmes tolvajbanda kézrekeritése 
végett, amelynek azonban még eddig nincs 
eredménye.

— Freystädtler Flóra barátja meg­
halt. Abban a világban, ahol mulatni szok­
tak jól ismerték Budapesten Lukács Károly 
cigányprímást. Sokáig az Orfeum-kávébáz- 
ban hegedült és itt szeretett belé Freystädt­
ler Flóra bárónő. A bárónő és cigányprímás 
kissé zajos szerelme nagy feltűnést keltett. 
Egyszer a bírósággal is meggyűlt a bajuk, 
mert. a szomszédok bepanaszolták őket, hogy 
nyitott ablak mellett Adám-kosztümben sé­
tálnak a szobájukban. Ma azt telegrafálják 
Sátoraljaújhelyről, hogy Lukács Károly, 
annyi vig mulatság szerzője és hőse, meg­
halt az ottani közkórházban Meghalt, min­
denkitől elhagyatva és elfelejtve, az újhelyi 
cigányok disz temetést fognak rendezni hi­
res kartájuknak.

— Állj oda, lelőlek I Szegediéi jelen­
tik : 71,na.es Pál k rályhalmi tanyai gazda 
bét éves Lure nevű fia agyonlőtte három 
éves kis öcscsét, aki rögtön meg is halt. A 
kis gyilkos valahogyan hozzájutott atyja 
forgópisztolyához, mélylyel játszani kezdett, 
majd öcscsére szólt:

— Állj oda, majd lelőlek 1
A gyerek hát- ja elé állt és a következő 

pi lanatban a golyó megölte. A szegedi 
ügyészség megindította a vizsgá'atot.

— Tolsztoj és a szlávok egyesítése. 
Tolsztoj grófnak — mint Moszkvából jelen­
tik — a moszkvai ó-szláv egyesület Húsz 
János halálának évfordulóján megküldte 
Busz képét és reformátori működésének le­
írását. Tolsztoj e re az egyesületnek a követ­
kező táviratot küldte: „Drága testvéreim! 
Küldeményetek nagyon meghatott és szivem­
ből kíván:;ám, hogy az érdemeknek legalább 
egy része való lenne, amelyeket rólam föl- 
tesztek. En is hiszek az összes szlávok 
egyesülésének nagy jelentőségében és pedig 
nemcsak az összes kereszténység, hanem 
az egész emberiség egyesülésére nézve is. 
Fogadjátok mégegyszer köszönetemet a kép­
ért. lohztoj Leó.“

— Szereucsétlenség a Balatonban.
Balaíon-Almádtból táviratozzék, hogy ott, a 
véletlen föl)tán, nagy szerencsétlenség tör­
tént. Vó-tosi-Weist Jenő, Vértesi Weisz Ernő 
tábornok fia a Balatonban fürdött, amikor 
eg? rohanó hullám elkapta a fiatalembert és 
ott lelte halálát.

— Rablás a közönség szemelát-
tára. b zegedről táviratozzak : Vakmerő be­
törest követtek el a múlt éjjel Kisiratos 
községben, ahol a közt égi szövetkezetei ra­
bolták ki a közönség szemeláttára. Éjjel 
három ismeretlen ember felzörgette a szö­
vetkéz t épülete mellett lakó kovácsmestert, 
követelve tőle, hegy a nagy kalapácsot adja 
nekik oda. A kovács ezt nem akarta oda­
adni és ezért halállal fenyege ték, mire a 
kovács eleget tett kérésüknek A betörők a 
kalapácsosai okkor bezúzták a szövetkezet 
ajtaját és nekiestek a Wertheim-szekrény- 
nefc, de nem könnyen boldogultak vele. A 
nagy kalapácsütésokre sokan fölébredtek és 
odamentek, ahonnan a zajt hatották, körül­
állták a szövetkezeti épületet és végignézték, 
mint verik szét a rablók vi ágosság mellett 
a Weriheiar szekrényt. Többen bementek a 
s-obába, de a három rabló megfenyegette
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és a > őzeledőkre revolvert tartottak. Jó fél­
óráig dolgoztak a betörök és a lakosság 
néste, mint viszik el a szövetkezet pénzét 
Csak amikor a rablók kocsin eltávoztak, 
jutott a lakosságnak eszébe, hogy a szom 
szédos Battonya községben tanyázó csend­
őröknek szóljon. A csendőrök nyomozása 
eddig nsm vezetett eredményre.

— Nagy tűz Erzsébetialván. Buda­
pestről táviratozzák : Erzsébetfalván a juta 
és kendergyár nagy raktára kigyuladt. A 
kár nagy.

— Letartóztatás lelségsértés miatt.
Eszékről táviratozzák : Jukovics Brácó ke­
reskedelmi ügynököt tegnap Zimonyban fel­
ségsértés vádja miatt letartóztatták, abban a 
pillanatban, amidőn a Pancsováról érkezett 
ha'ót el akarta hagyni Vukovics ügynököt 
egy hónap előtt kémkedés miatt letartóztat­
ták és a péterváradi helyőrségi bíróság eló 
állították, amely azonban fe'mentette.

— gyilkosság szerelemféltésből. 
Sátoraljaújhelyről jelentik : Kiss Ferenc ko 
csis féltékenységből agyonsr.urta Lepték 
Gyula fiatal legényt, ki azonnal szörnyet­
halt. A gyilkos kocsis azután öneyilkosságot 
akart elkövetni, ami azonban nem sikerült.
Á csend reég Kiest ietar óztatta.

— a részeg napszámos balesete.
Pállági János napszámos tegnap alaposan 
felöntött a garatra. A délutáni órákban, a 
lakása felé akart menni ilyen illuminált ál­
lapotban, a Bekr cssornál azonban elesett s 
ott fetrengett a porban a nagyon elázott em­
ber az ut közepén. Pajkos gyermekek vették 
először észre. Ezek aztán a helyzetet ki­
használták, hogy Pallagi részégségében nem 
tehetett ellenök semmit. Ez azonban még ki­
sebb baj lett volna. Mikor a vásott apri Sá­
gok ott hagyták Pallagi Jánost, jött egy ßei’yez. 
kocsi, amely keresztül ment rajta. A sze­
rencsétlen napszámos a lábán kapott súlyos 
természetű sérüléseket. Az arra járók aztán 
hirt adtak a mentőknek, akik kivonultak e 
beszállították Pallagi Jánost a közkórházba.

— Mindennek vége szakad ezen a 
világon. Hirdeti már az Arany Bika Mu­
lató is: Ma, szombat este Baumann Károly 
és az egész társulat bucsufellépése. Ez azt 
jelenti, hogy a sok édes és nem édes leány 
csomagolhat. Hej, de szeretnének pedig itt 
maradni. Hej, de szívesen marasztalnánk mi 
őket. És ki tudja, mikor lesz ismét alkal­
munk Baumannt hallani, á z ő páratlan kup­
iéival : A Pali, Mézeshetek a Simonffy utcá­
ban, Pityu ur, A néger smokk, Báró Protzné 
stb. stb. mikor nevettet meg ismét bennün­
ket. Vájjon hasonló kitűnő attrakriókat lá­
tunk-e még, mint például The Johnsons ko­
mikus zsonglőrök, a hat Vinetas lány zenei 
jelenete, Brothers Griff erőmüvészek voltak 
A bájos Fenyvessy Erna, Elli Flott, Sellő 
Frici, Árnyai mester, az ő városszerte be­
szédtárgyát képező szinészimitácir val, mind 
or ak ma este szórakoztatják már közönsé­
günket. Használják fel ez egy estét és néz­
zék meg őket, annyival is inkább, mivel a 
mulató igazgatósága szerkesztőségünkben 
kötelezőleg kijelentette, hogy aki ma este a 
nézőtéren csak őt percig is komol) an ma­
radna, annak ezer koronát utal ki — az ön­
álló magyar nemzeti banknál.

— öngyilkosság muzsikaszó mel 
lelt. Budapestről táviratozzák : Mészáros 
Zoltán miskolci születésű 25 éves szobrász 
nagyon szerette a menyasszonyát. Tavaly 
már az esküvő napját is kitűzték, amikor a 
menyasszony megbetegedett és pár nap alatt 
meghalt. Mészárost szerelmese halála any- 
nyira lesújtotta, hogy búskomorságba esett. 
Tegnap volt a menyasszony halálának az 
évfordulója. Mészáros kiment a temetőbe, 
koszorút tett a leány sírjára, azután egész 
éjszaka ivott. Hajnaltájban egy cigánymu­
zsikus kíséretében ment haza Alsóerdősor 
18. ez. lakására. Az ablaka alatt rászólt a 
cigányra:

— Húzd el a menyasszonyom nótáját : 
Lehullott a rezgő nyárfa levele.

A cigány elhegedülte a nótát. Amikor 
befejezte, Mészáros hirtelen előrántotta

revolverét és jobbhalántékon lőtte magát. 
A golyó az agyát roncsolta c,éjjel s nyom­
ban megölte a feledni nem tudó szerelmes 
legényt. Holttestét a bonoteni intézetbe
vitték. , , ,

— Ma a M-)gy*r Király kávéházbm 
nsgv tambura, zene, dal, és rftnez-zene estélyt 
tart 3 férfi és 4 nő tagból álló társaság. Igaz­
gató Horváth József. Tisztán kezelt italok­
ról és ételekről godoskodik és számos lá­
togatást kér tisztelettel Erős Jakab kávés,

— Polgári fiúiskolái belratások. A 
debreczeni kereskedő társulat által fentar- 
tott ke eskedelmi tanintézettel kapcsolatos 
polgári fi;iskolába /: Kereskelmi akadémia 
épület, Piaci utoza 8 sz. :/ naponként dél 
előtt 11-től 12 óráig eszközölhetők a beira-

— Női kereskedelmi tanfolyam: A
debreczeni kereskedő társulat áít*l fen tartott 

ereskedelmi tanintézettel kapcsolatos egy 
éve* női kereskedelmi tanfolyamra, valamint 
a fe’ső kereskedelmi isko'ai érettségire elő 
készítő három éves női tanfo’yamra a be 
irat sok naponként délelőtt 10-től 12 óráig 
eszközőlhetők.

— Oyőrly Sándornál Slmonll-ntcza 
2 szám alatt üzletáthelyezés miatt 
mélyen leszállítóit árak. Berendezés 
eladó.

— Bugler Gerbecud cukorkák főrak­
tára Kontaflk Gézánál.

— Tárczák, kézitáskák, keretek és más 
diákmunkák kaphatók és megrendelhetők 
Antaify Ferenoz" könyvkötő bőrdíszművesnél 
Piaoz-u. 31.

— Fényképészeti készülékek és kel­
lékek kaplwók legolcsóbb árban Thaisz Art­
hur papirkoresked-seben.

— A Royal tá ébá’ban ma és a kő­
vetkező napokon 36 ik Rácz Lsczi ozgány 
király teljes tővárosi zenekarával htvngver-

TSpvénykesét.
Megtámadott milliós lótékonyeéln 

hagyaték. Múlt évben a fehérmegyei Cecén 
meghalt JVagr Sándzr dr. földbirtokos, aki 
agglegény lévén, mintegy két millió vagyo­
nát végrendeletileg jótékony célokra hagyta. 
Ebből Székesfehérvár városa jótékony intéz­
ményeit 500,000 korona illeti, a többi pedig 
a budapesti református egyházra és a.piarista 
rendházra es k. Az elhunytnak legközelebbi 
rokonai, a Koller és a Magyari-Kossa csalá­
dok perrel támadták meg a hagyatékot azon 
az alapon, hogy az örökhagyó a végrendelet 
elkészítésekor nem volt akaratának szabad 
elhatározásánál. Koller Tivadar orsz. kép­
viselő, Koller Pál földbirtokos és Magyari- 
Ko‘sa József, az elhunytnak unokatestvérei, 
Nagy Emil országgyűlési képviselőt, a Fehér­
megyéből az aradmegyei Vadászba szárma­
zott Ko ler Pál földbirtokos, ugyancsak uno­
katestvére az elhunytnak, pedig Ragályi Lajos 
dr. ügyvédet bízta meg perrevitelével. Székes 
fehérvár városát Kisteleky Károly di. 
tiszti főügyész, a cecei református egyházat 
Horváth Gyula dr. országgyűlési képviselő, 
a budapesti evangélikus gimnáziumot Kiss 
Károly igazgató, a budapesti evangélikus 
egyházat Soholtz Gusztáv püspök képviseli. 
A hagyatéki tárgyalás e hóban lesz Sár- 
jogárdon, az ottani járásbíróság előtt. A 
lagyatékot igénylő rokonok és a végrende- 
etileg megajándékozott intézmények közt 

most békés egyezségre irányuló tárgyalások 
kezdődtek meg.

Terménytőzsde.
Schvarcz E. debreczeri bizományos távirati jelentése 

Budapest, 1909. julius 30 
Határidők szilárdan indultak, zárlatra jélentéke- 

nyen ellanyhulnak, árak végeredményben 5 6 fillérrel 
tegnapi zárlat alatt.

1909. októberi búza .... 13.60 13.61
májusi búza.................... —•— —•—

1910. áprilisi búza.........................13.86 13.86
májusi rozs.................... —.— —•—

1909. októberi rozs.................... 9 85 9.86
áprilisi rozs....................—.—

1909. októberi zab.................... 7.53 7.54
májusi zab....................—.— —•—
április- zab

1910. májusi tengeri

1909. júliusi tengeri
augusztusi tengeri

7.04 7.05

7.78 7.79

Regény-Csarnok. 
A bojár leánya.

— Regény. —
(83.) Irta: Vértesi Arnold.

Ötödik vaay hatodik nap Fehér Ármin 
megérkezése utm, egyszer későn este, mikor 
Ármin már aludni ment, Csorgrády Gyuri 
is épen fék tini készült, Pali jött te hoz iá.

Halkan jött be a fiú, félénken vad, 
zavart képpel tekintett körül a szobában s 
óvatosan be'ette maga után ez ajtót.

— Leíkelfdnek utánam, Gyuri bátyám, 
— sióit elfojtott suttogó hangon; — lesnek 
rám.

Crongrády Gyuri borzadva nézett a fiú­
ra ; hide,; borsótás' futott át há'án. Eszébe 
jutottak a rémitő szavak, melyeket Fehf,r 
Ármintól hal o't. Az asztal szilébe fogódzott, 
nem birt i z Ini.

— Csodálkozik ? — szólt a fiú meg- 
hökkenve a tekintettől melylyel Csöngrády 
f, gadt, — Mindent meg fog tudni, Gymi 
bátyám, mindent. Lesz oka majd akkor cso­
dálkozni ói borzidni.

Az ablakhoz ment Pali mettekinteni, 
le vannak e boc-átva jól a függönyök, be- 
* akarva-e jól az ab'ak ? Megnyugodott ben­
ne s visszafordult Csongrády Gyurihoz.

g-™, öillamosiilágitást,
'i1'1* telefonok, villamos csengők bérén- 

"ViílraBw it dózisét-, javítását, évi jokarban tar- 
\ygvrejjSA tását úgy helyben, mint vidéken a 

legjobb anyaggal, legolcsóbban esz-
_í j-feEKK'. közöl

Földvári L.
Debreczeni első elektrotechnikai gyár és villamos 

szerelési vállalat.
Csillárok, ivlámpák, villamos mótorok, szellőztetök, 
dinamók állandó nagy választékban. Rsk'áron tartom 

a legjobb gyártmányú Wolfram és Osmium égőket.

Horváth János
gőfcfflrészében

100 hg. vágott tölgy tűzifa
80 krért kapható.

Hajdúsági bajuszpedrő
kitüntetve a bécsi, párisi ós londoni 

kiállításon arany éremmel és oklevéllel

lejáttsági
8alesspo4rSi

Elismert legjobb külön- 
Jegessé* I Win j* 
Telítésén ÓI átelánr«.

jobb külön*
_________ »Súfí
mely meg nem avasodé 

bal»
ki*

látási gyan 6 to»
Törvényesen védve- i

1 éóbm 61 mór.pwKoewk
I M<# uidetik I terem

?éd|egy. * tok *«***•■*•*<“*
EgyedüK készítő

Si^ésK Hagy Fereito*
mr»rrswer*iB

I, Ko ssuth-ntesa #. end** s 
.árui «(fiúm* ^



'

ilöl. juliü 31

Nagy Lajos Hirdetési Nagyvállalatának Irodájából Csapón. 13.

WOLXm FÜüGElUBK IL^G,

Csoda olcsó gőzoséplő I Rajta gépészek I Gazdálkodók I
Eladó egy teljesen jókarban ős jelenleg is üzemben levő 8 lóerős gőzcséplö, teljesen uj tüzszekrénynyel

jövőre kerül nyomás alá
és ára mindössze 650 forint.

Bővebb felvilágosítást teljesen díjtalanul nyújt a NAGY LAJOS irodája Csapó utcza 13. szám alatt.

Győrfi Sándornál
Simonffy-utcza 2. sz. alatt

flzletáthelyezés miatt
mélyen leszállított árak I

gyártás és raktár
minden nagyságban

Jargif-fürdőtelep.
Ugyanott ajtós hordók vannak rak­

táron 1200—1600 literesig.

Iroda: Péterfia-ntca 76.
Kádársegédek felvétetnek.

NAGY LAJOS Hirdetési Nagyvállalatinak Irodájából Csapó n 13.
Eladó az olajütő mellett levő Kónyatelepen 31. szám alatt az özv. Kozma Józsefné asszony tulajdonát 
képező 870 négyszögölnyi kiterjedésű ingatlan, melyből 600 négyszögöl igen jókarban levő 9 éves ezerjó 
termő sző'ö, van rajta téglából épült és cseréppel fedett lakás, mely magában foglal két szobát, konyhát, 

jó vizű kút az udvarban, továbbá van rajta hizlaló 150 darab sertés részére, két cserepes 
magtar és egy góré, teljesen tehermentes és ára mindössze négy ezer forint 1

Szomszédja dr. W isz Bern&t ügyved ur.
Essays®

Hydrauiükus sajté
Szélié és gyümötesmust

ásom wduaám 
wagy I kosárral.

Kár Igen tetemes
számban üzemben

helyeztetett
Hl gfártawi és siáüitium iát- 
M állás melleit miat Miőniegos 

séget e tognjabl mrkeistbon
ÉCS,■ AYFARYH PH. és T Ä., » =. m 

fefiísnlegcsségi gyár gyBmölesérlékesUési gépekben.
Képes árjogysélek tegyen és térmenlve. Hegreadolásek Idcjckoría kéret ek |í

Zsák és ponyva
Olcsó és szolid kiszolgálás mel­
lett úgy kölcsön mint megvé­

telre csakis

Niencp Adolf
cégnél kapható

OEBRECZENBEN,
Kossuth ntoza 27

KOYALD PÉTER ÉS FIA
os. és klr. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosó gyár

BUDAPEST, VII., Szövetsóg-ntcza 37. szám.
megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban képviseletet 
létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, hogy czégét — a CSOma Olas 68 POS-

SCHflMTZ H. DebPEOzm D6pW I.«. ÄreÄS
»ÄÄÄilttSlfÄ'irÄ«

A nagyérdemű közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor méltányos árairól, 
szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet és számos megbízatást kér aKOVALD PÉTER ÉS FIA CÉG.

»OOOOOOOOOOOOOOOQ* ^**00 r i

Donogán és Somossy
Bdrean, Ristemplmnbazár. 

fflosó kelme njdonságok
Zephyr — Batist — 

Ottemán vászon — Breton 
^ — Volle de lalne —
í ü óriási raktára ::
I «saaememiiEmö

Kik akarnak házat aenni a üáhéczi-Híczáhan?!
Debreczennek legelső és legnagyobb hirdetési vulLiata, a NAGY LA*05 IRODÁJA megvé­

telre ajánlja a Rákóczi-utczai 35. számú családi hazat.
Borzasztó nagy telek! Az udvar egy lombos erdő, egy befásított paraiieso m 1

Ide ám lehetne egy gyönyörű palotát emelni 1 „ .
az utczai frontja 25 méter hosszú, a telek pedig 353 négyszögöl területen fekszik. A Rákóczi

utczai iskolához második,
vleitakinte íi 1 *het isle’őt 10 órától déli H óráig és dé után 3 órától esti 7 óráig, miskor i • fv 1

amiEÉ
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10 «lóig 4Í) íitiér, suronln! ? 
mindez; it6 t (illír, e Irg 
kiesebb hirdetés 40 Aliin

VnsUg betűkből xi.edett 
mindenszó8 fill. Apróhir­
detések elóre fizetendők
Vláékl tudakozódásnál tea»dk 
.*. vAUribéiyeí<t csatoisi

Ha valamit venni, vagy eladni akar, tudassa
szándékát a „Debreozeni Független Újság* 
apró hirdetési rovatába i, N.nősen gyor­
sabb, b ztosabb és olcsóbb módja annak, 
hogy célját elérje, mert apróhirdetését m»r 
a megjelenési napján sok ezer ember ol­
vassa.

Egy fiatal német vigkedélyü nő ismeretség 
hiányában keres egy fess katonatiszt is 
mereteégét, ki unalmss óráit fel vidua iá. 
,H 1820“ jelige alait a kiadóba.

Öli izraelita leánynak keresek államtudomá­
nyi államvizsgázott vagy érettségizett fia­
tal embert, kit vasúthoz jobb állásba be 
lyezek házasságért. Teljes címre válaszolok 
.Protekció“ jeligére a kiadóba.

Fiatal baba vagy özvegy, ki velem naponta 
deiután kirándulna, szerényen támogat 
nám. Teljes oimü találkás leveleteket 
.Államhivatalnok“ jeligére a kiadóba 
kérek.

Házasságában csatódot asszonyka barátságát 
ken 80 eves csinos úriember anyagi érdek 
nélkül. Levelet ,Bokszunk nemes lesz“ 
jeligére a kiadóba kér.

.Modern bácsi“ .Mese asszonny“ „Tiboi“ 
,Nem bánja meg* .Ékszerész“ „Kató“ 
„Fürt“ „40 éves“ „Zoli“ „M. G.“ „S. G.“ 
levelei vannak a kiadóba.

A baba vegye át sürgősen a jelzetj, helyen 
a „40 éves mérnöktől“

Betöltendő.
Pénzbeszedő ügynökök magas javadalmazá ­

sai teivetetnek. Gedő varrógép raktára 
Piacz utcza 56.

Tanuló fizetéssel felvétetik Csillag József 
fuszernagykereskedőnél Hatvan utcza.

Adás-vétel.
Zsákok, vízmentes és rostáló ponyvák úgy 

köicaön mint megvételre a legolcsóbbaa 
beszerezhetők Fönn József zsáküzletében 
Petofi-tér a nagyállomás köze.ében.

Tái/ifiaárén közönséges, hornyolt ésíeiocserep Frauozia egyéb építkezési
anyagok u. m, legjutanyosabban Füiöp 
meszkereskedesében Homokkert-u. 121. sz

Kerestetik egy jokaroan levő kerekpár kész 
pénz fizetés menete megvételre.

■ebreczenben forgalmas helyen jó forgalmú 
íuszor üzletelőt a.veteire keresek ozim a 
kiadóhivataioa.

Vigyázzuk 1 Uraktól levetett ócska rúnákat 
igen tisztességes árnan vesz Róseuburg 
Béni baaogos-utoza 4. szám.

f ZICARETTÁZÓK!
lufi ^ liuvely nikotin mentes t ;

,.1'ip hop • cy)Riz*•
' TitzU.“ 10 f pavtifuSw ft(
JJéUKÁb" líí j.Aiuny *' «10

■ kúleiile^tsstig 16 ke
Xnj,kut(! HÁRMÁTHlfsztvavkutbuti'ty
kút én) tömegek •fira.ktúmban
De b rccen füverzkert

. ----- - ■ __jfc..^zjákun; ?: V . .;>v rv* T-'

Hyovotny I. cégről beszél most mindenki, ki­
nél urfelemelős nélkül csekély havi rósz 
leire kaphatók jégszekrények, pénzszekró- 
nyok, gramofonok, gramofonlemezek, fény­
képező gépek, lát- és távcsövek, minden 
nemű fegyverek, mindenféle hangszerek 
Helyi képviselő Schwartz Dániel, a város­
házával szemben. Kérjen árjegyzéket. Dis- 
crétió biztosítva.

Eladó 2 ágy és 2 szekrény elköltözés miatt. 
Ozim a kiadóba.

Kocsi federes fekete, egy vagy két ló után 
eladó Csapó-u. 47.

Különféle.
Egy két szobás, előszobás lakás mellékhelyi­

ségekkel együtt közel a Piac-utczához 
augusztus elsejére kiadó. Bővebbet a ki­
adóhivatal.

ltom mmim
fe&efea. mmi. mi. Telelem

f'áreskáa épftlet
OsedAiígek is gytitelepek részér* elélrís izsrfat
iwrendszett tmenífísxokrények, kötsze­
rek, dbsisiiiciMósxct ek Creolln, Car- 
Itol, EílsőcnaemS álíetgyógyássatl 
sikkek ée mflsserok. Sertés ée marka 
tápysrek és Fluidok nagy raktára,
tu)«xintén nagy rílaeiták mlndítoíále pmokrak.
bea, KárvkliákSH, válásié! féavkéiwialwe ntk- 

stges vefieeerekeea.

Újonnan festett két utczai szoba bútorral a 
vagy anélkül kiadó. Bethleu-utcza 12.

BagánkutatÓ iroda. Iskola uicza 4. szám Ké­
ny ea megbízásokat, me&fígy eléseket ős 
nyomozásokat elvállal, úgy magén, mint 
családi ügyekbe = Krámer József.

zen, csipsre
legolcsóbban beszerezheti

Jibkvits Henrik
szénrahtórában, Fiacz-utcza 47. sz,
A főpostával szemben.

Telefon szám 601.

Legbiztosabb szópltőszer a

Fíp-féle Brc-CrÉm
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni 
kiállításon arany éremmel és oklevéléi. 

Hatása csodás 1
Szépít, fiatalít 1 Leghitimóbb szer szeplő 
msjfoHtofr, pattanások és az arezbőr tiszta- 
lalanságai ellen, tígy tégely 1 kor, hozzá 

való „Fáy“ szapan 1 korina.
Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferencz
gyógyszerésznél

DEBHÍCZEN, Kossuth-utoza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyszertár.

Telefon sz. 498. Telefon sz. 496.

Eladó ingatlanok.
Az id. Kertész Mihály és gyermeke 

tulajdonát képező következő ingatlanok um
1. Az Ondódon 10 k. hold 50 O-ö 

terőletü szántó;
2. A nagycserén 38 k. hold 508 Dől 

területű kaszaló; végül
3. Aj elepen 213 k. hold 1092 D-ől 

területű szántó (ez utóbbi esetleg kisebb 
darabokban is)

szabad kézből eladók.
Értekezhetni dr. Bay András és dr. I 

Horogh Pál ügyvédek irodájában Csapó- 
utcza ül. szám alatt.

iilMmos Bilágitást,
I a villamos csengők, házi tele-
I fonok cerendezeeet és évi kezeié- 
Isét 'Vb minden e szakba vágó leg- 
I komplikáltabb munkát nvy helyben 
j mint vidéken • lenoloaót/ban ée 
j esakczcrüen — téfei» évi Jótállás 

mellett nliai

FÖLDES SÍPOS
eletetroteclinHr el vellalete

Sebrecxen, Magybálik advar
Minden iráuyba égő Wolfram-l&m- 
oák, ivlámpasrenek, csillárok, izzó­
lámpák nagy választéka a legol- 
usébb Árban. Kölcsön ivlámpék 

havi 8 korona díjért.
falaién 210. Telelőn 216.

N:Y«h»«!oH Hoffmann és

Is ™—ea-^ 1 pár kézelő 5-róttt 15 kr. 1
1 «
0 -wI " Piacz-utoia 19. szám, Bika mellett

BP.•B
1 cn
gj *2 a volt Debreczenl Nagy Áruházban i1 *3
H ti mindennemű rőlős és rövidáru, valamint férfi divat «szikhek &
gi nagyon olcsón lesznek árusítva. B

>e 1 méter 120 cm. széles g-apju lüsztor — — — 65 kr. 1
1 méter legfinomabb minőségű karton — — — 21 kr. 5

e 1 méter „ jó mosó Delain — —- — 23 kr. 4öN 1 pir fegyházi kötésű férfi soukni — — — — 14 kr. 2M•te 1 tlrb férfi angol Zophir ing, legjobb minőség — 1 frt 25 kr.- B
>
g

1 drb aphcált «tor ablak, függöny — —- — 3 frt 50 kr.
Divatos csíkos női harisnya — — — — — 23 kr.

>
ll1 Mindenféle rövidáru czikkek meglepő olcsón 1

64O
1 to

Tisztelettel §M£|<ÜI* ö©2ESOa
V 8

6 I
fi §
1 n
.»x

Ágyterltő garnitúrák nagy választókban. ^ ' ? 1
lz 1 önvvpvyrrdáiébi'n "Ü ŐUv... •1 :u- - !> PiSP.


